

TEATRO

Un triunfo más del Deportivo Guadalajara y del señor Pajares

Supongo que anoche dormiría tranquilo nuestro querido amigo el tesorero del Deportivo Guadalajara; el muy especialmente, aunque todos: el señor Pajares, los directivos en general y los socios debieron sentir esa gran satisfacción de los triunfos; pero nos referimos a nuestro buen amigo Nicolás, por el miedo que tenía a que resultasen caras las representaciones de "¡Qué verde era mi padre!", ya que en ellas era forzoso romper un jarrón y varios platos. ¡Como si él no hubiese roto un plato en su vida! Claro que estaba en su deber de velar por los intereses del club, pero ¡no es para tanto, admirado Levi! En fin, ya se daría cuenta de que se podían romper jarrones y platos. Rafael Pajares, el director del cuadro artístico, estaba seguro de que el público respondería de todas las roturas, compensando con creces cualquier pequeño y obligado despilfarro; lo menos han quedado libres... Bueno, la cantidad nos la reservamos, que para broma a don Francisco Nicolás ya es suficiente, y, además, las atenciones del Deportivo suman también lo suyo. Todo sea por el deporte y el arte y por este amor que sienten a Guadalajara cuantos luchan, encumbrando su nombre, en defensa del Deportivo.

A nosotros nos satisficieron de verdad esos magníficos llenos del Liceo, tanto en la tarde como en la noche, para presenciar el debut del cuadro artístico del club. Eso se llama cariño a la patria chica. Podía no haber tenido el club más éxito que el económico; pero no, también artísticamente hay que apuntar un gran tanto al señor Pajares, que, con personal nuevo casi en su totalidad, logró una vez más lo que se llama un verdadero triunfo, un auténtico triunfo, como aquellos a que nos tenía acostumbrados con su anterior agrupación.

Nos decía Rafael Pajares algunos días antes de las representaciones que la obra elegida no tenía nada de particular, pero había tenido que decidirse por ella, ya que era lo que más se ajustaba al elenco de que disponía. Y estamos de acuerdo con el señor Pajares. Indudablemente la comedia no es de lo más inspirado de don Adolfo Torrado—sin que esto quiera decir que don Adolfo tenga algo inspirado, al menos de lo que nosotros conocemos—; a nosotros nos pareció que no tenía nada; es decir, sí; en estas representaciones del cuadro artístico del Deportivo tuvo la voluntad y el interés del director y de todos los que componían el reparto, que se esforzaron hasta el máximo para lograr—eran bien acreedores a ello—estruendosos aplausos del respetable.

Todos, absolutamente todos, defendieron sus papeles como buenos aficionados, los veteranos y los noveles. José María Medel hizo prorrumpir en carcajadas al público numerosas veces con su peculiar gracia. También estuvieron saladistas: la guapa Nati Murguía y Paquita Gamo, Blanquita G. Gaínza, Josefina Yela y Pili Alejandre, incluyendo en la defensa de sus papeles a Luis Varas, Antonio Sopena y José Ortiz.

En el fin de fiesta triunfaron también Nati Murguía, Luisito Varas y todo el conjunto, compuesto por Pili Alejandre, Pepita Abad, Matilde Vegas, Pili Vegas, José Yela, Merce de Luis, Nati Díaz, José Rodríguez, José Ortiz, Antonio Es-



VIDA LOCAL

Sobre el festival taurino de nuestra capital

Aun no ha sido ultimado el programa para el festejo taurino que tendrá lugar en nuestra capital el próximo jueves, día 13, pero podemos adelantar a nuestros lectores que el acontecimiento tendrá lugar en el solar del antiguo convento de los paúles, junto al cine España, donde se celebró el concurso de ganados de nuestras pasadas ferias.

Nos dicen también hoy que la fiesta ha sido organizada con fines benéficos, y que el programa podremos publicarlo en nuestras columnas el lunes o martes, fechas en que ya estarán puestas a la venta las invitaciones.

Aunque ya lo dijimos en nuestro número anterior, recordamos a nuestros lectores que intervendrán en el acontecimiento taurino Luis Gómez (el Estudiante) y Pepe Bienvenida, los dos veteranos "ases", que tantas grandes tardes han proporcionado a la afición. Aunque no nos han dicho nada sobre el particular, suponemos que esa tarde no habrá oficinas y cerrará el comercio, uniéndose a la fiesta casi todos los centros de trabajo, que vacarán con el fin de que puedan asistir todos aquellos que lo deseen, que suponemos sean más de los que quepan en la improvisada plaza.

V Cursos Generales de Perfeccionamiento Médico

Gustosamente accedemos al ruego que nos hace la Jefatura Provincial de Sanidad de publicar la siguiente nota: "Atendiendo a numerosas súplicas de los médicos rurales, la Dirección General de Sanidad ha dispuesto que se amplíe hasta el 22 de noviembre el plazo de ma-

tricula a dichos cursos y que se celebren éstos los días 1 al 13 de diciembre próximos."

Adoración Nocturna

Esta noche celebrará vigilia el turno de Santa María Micaela de la Adoración Nocturna. Los adoradores están citados para las diez y media, y la salida y presentación de la guardia tendrá lugar a las once. La vigilia será aplicada por la intención de don Basilio Mayayo Labarta.

Horario de misas para el domingo

San Nicolás el Real (parroquia arciprestal). — A las cinco, siete, ocho, nueve, diez, doce y una. Santa María de la Fuente la Mayor (matriz de Guadalajara). — A las ocho y media y once.

Iglesia parroquial de Santiago. — A las ocho y media, nueve y media y once y media.

Carmelitas de Arriba. — A las ocho y media.

Asilo. — A las siete y media.

El Carmen. — A las siete y media y diez y media.

Cultos en San Nicolás

A las siete de la tarde, rosario, estación y sermón.

En Santa María

A las siete de la tarde, novena de ánimas, rosario, estación, sermón y exposición.

En Santiago

A las siete y media, mes del Rosario, exposición, estación, rosario, visita y sermón.

Guión litúrgico

Domingo, día 9. — Ornamentos blancos. Domingo XXIV después de Pentecostés. Dedicación de la Ar-

ACTO DE PROPAGANDA DE ACCION CATOLICA EN BRIHUEGA

BRIHUEGA. — Se celebró en nuestra localidad un acto de propaganda de Acción Católica, al que asistieron miembros de los Consejos Diocesanos de Toledo, acompañados de un nutrido grupo de juventudes de Acción Católica de las parroquias de Guadalajara.

Primeramente tuvo lugar una misa ante la venerada imagen de Nuestra Señora de la Peña, en cuyo santuario los coros de jóvenes de Brihuega y Guadalajara interpretaron la misa de "Angelis" y varios motetes.

Ocupó la sagrada cátedra el viceconsejero diocesano de los jóvenes de Acción Católica, don Eusebio Ortega Ayuso, oficiando el párroco de la feligresía, don Jesús Ortega Rodríguez.

Los actos de la tarde se desarrollaron dentro del mayor entusiasmo. Después de las reuniones de la Acción Católica por Ramas, se celebró nuevamente en el santuario de la Virgen de la Peña un acto eucarístico, en el que dirigió la meditación el mencionado viceconsejero diocesano. Los hombres de Brihuega llenaban toda la parte del Evangelio de la nave central y la lateral.

A continuación se celebró el acto de propaganda pública, en el que dirigieron la palabra el párroco, para hacer la presentación y explicar el significado del mismo; la presidenta local de las Jóvenes, la secretaria de las Jóvenes, el presidente de la Junta parroquial de Santa María de Guadalajara, el representante del Consejo diocesano de los Hombres y el representante de los Jóvenes del Consejo diocesano, todos los cuales, en sus breves intervenciones, fueron muy aplaudidos. Cerró el acto el viceconsejero diocesano, que fué interrumpido varias veces por el clamoroso aplauso de los

teban y J. Serrano. Ellas, todas muy guapas.

Don Rafael Pajares hubo de saludar desde la escena con actores y actrices, al final de todos los actos.

COPERNICO

FUTBOLERIAS

Hay muchos que están escandalizados de la vitalidad del Deportivo: fútbol, boxeo, cross y... segundos en la clasificación general. "¡No hay derecho!", exclaman apesadumbrados. Nosotros, que no nos gusta ser "puntilleros", señalamos que hay otra actividad: el teatro. Y por la pujanza con que ha comenzado y el éxito indiscutible de su primer paso, comprendemos el sudor frío que ha cubierto la frente de tan buenos "amigos".

Nos dice un amigo — pero de los de verdad — que ha observado en el campo ciertos deseos de un sector del público — muy reducido, afortunadamente — patrocinando con sus voces la lucha de "caché" entre árbitro y jugadores. Y comentaba este querido amigo el dicho aquel: "Dos no riñen si uno no quiere", en el sentido de que el que con fuego juega... se quema.

Observen ustedes, porque es digno de hacerle, la actitud de algunos directivos durante cualquier partido. Los hay de todos los matices: desde el optimista hasta el fin al pesimista tenebroso. Los primeros, si se va ganando, gritan y gesticulan para que les oigan, mientras que los pesimistas tenebrosos menean la cabeza de un lado para otro, sin querer enterarse de lo que pasa en el campo. Si nos están zurrando, aquéllos no dicen más que "A hora verán ésos" y "Ese árbitro es un indocumentado", y miran al infinito para justificarse. Los pesimistas tenebrosos aumentan el oscilamiento de sus cabezas y pasan recados misteriosos a los oídos de sus vecinos de silla. Dicen, poco más o menos: "Estáis viendo", "Si ya lo decía yo", y desaparecen de escena con toda rapidez.

chibasilica del Salvador. Doble de segunda clase. Misa de la Dedicación (común). Segunda oración de la dominica (en las misas privadas: tercera oración, de San Teodoro). Credo. Prefacio común.

Lunes, día 10. — Ornamentos blancos. San Andrés Avelino, confesor. Doble. Misa, "Os justi" (común de confesores no pontífices primera). Primera oración propia. Segunda oración, San Trifón y compañeros mártires.

Farmacia de guardia

Durante la presente semana está de guardia en nuestra capital la farmacia de don Antonio Vicenti del Amo, calle del Generalísimo Franco, número 19.

Cartelera

Teatro Liceo. — Mañana domingo, tres funciones. El lunes sección continúa desde las 6.30.

SANCIONES DE TASAS

Con el ruego de su publicación, la Fiscalía Provincial de Tasas nos envía las siguientes notas:

"Por la Fiscalía Superior de Tasas ha sido sancionada la fábrica Santa Alicia Electro-Harinera, Sociedad Anónima, de Somolinos, por irregularidades en las existencias de harina, con multa de 25.000 pesetas, sustitución del cierre de tres meses por el abono de beneficios de incrementos que pudieran corresponderle durante el indicado tiempo e incautación de 6.000 kilos de harina."

Como consecuencia de expedientes tramitados en esta Fiscalía durante el segundo y tercer trimestre del año actual, han sido intervenidos los siguientes artículos:

6.867 kilos de aceite, 2.000 de alfalfa, 150 de algarroba, 10.540 de carbón, 72 de carne, 1.229 de cebada, 965 de centeno, 1.137 de chararra, 1.345 de garbanzos, 39 de harina de almortas, 1.088 de harina de cebada, 3.862 de harina de trigo, 108 de jabón, 1.348 de judías, 133 de lana, 3.500 de madera, 765 de maíz, 2.282 de orujo graso, 56 de pan, 1.706 de patatas, 64 de salvados, 200 de sosa cáus-

tica, 16.848 de trigo, 85 de turbios, 1.383 unidades paquetes tabaco, 42 unidades de cubos, dos molinos trituradores, tres caballerías, 223 reses lanaras, tres mantas y 10 sacos de cemento, aparte de otros artículos de distintas clases, mercancías que han sido entregadas a los servicios provinciales distribuidores del abastecimiento nacional para su consumo y uso."

asistentes. A todos los actos asistió numerosísimo público.—Corresponsal.

DEPORTES

EL DOMINGO, EN MADRID, CONSORCIO-GUADALAJARA

Y en el campo del Gas. Es decir, en un lugar que siempre, hasta ahora, ha tenido dificultades para el desenvolvimiento de nuestro equipo, acostumbrado a las distancias más razonables del campo del Productor.

Si nos dejamos guiar por la actuación de los muchachos representativos del Consorcio Panadero madrileño, podremos sacar conclusiones verdaderamente halagadoras para nosotros. Les ha sentado mal la dureza con que este año la primera categoría regional ha iniciado no sus escaramuzas. Pero ello no quiere decir nada de este equipo que, en la pasada temporada, se transformó en un "hueso" difícil de roer, porque sus componentes tienen la clase suficiente para ello. No cometeremos la ignominia de menospreciar a un enemigo que, como todos los equipos madrileños, se crecen ante sus rivales más poderosos haciéndoles morder el polvo de la derrota cuando más eufóricos y confiados estaban. Tenemos el ejemplo en nuestras costillas y en las de los vencidos Electro y Cuatro Caminos, bien recientes.

Estas razones son las que nos mueven a poner un poco de reserva en nuestro pronóstico. Genaríamos si el equipo alcarreño se acordara, por ejemplo, que en este partido se ventila, tal vez, el primer puesto de la clasificación general, pues el Electro tiene que entenderse con el Alcalá en su campo y confiamos que éstos no dejen

escapar tan magnífica ocasión de rehabilitarse ante su público, después de los descalabros sufridos. Este triunfo de la Deportiva frente a los actuales líderes, haría subir el papel y... la tita. Por ejemplo, también si nuestros muchachos se dieran cuenta de que un partido hay que ganarle desde el principio y para esto es necesario batirse con denuedo desde que el árbitro señala el comienzo. Y por último, que el Deportivo Guadalajara tenga suerte en el árbitro. En este último aspecto, no podemos aconsejar nada, pues está fuera de nuestro alcance. Si acaso, recomendar ánimo y coraje crecientes ante las dificultades que se crucen en el camino del triunfo.

El torneo de fútbol local

Parece ser que, por fin, este interesantísimo torneo va a dar comienzo el próximo domingo con la participación de ocho equipos. Si así fuera, no se quedaría la afi-

ción sin su pasatiempo favorito en el campo del Productor. Carecemos en este momento de los detalles precisos para informar a nuestros lectores. Pero les prometemos que tan pronto como oren en nuestro poder se los daremos a conocer, en la seguridad de que les llegará a interesar por la valía de los conjuntos que toman parte. Rogamos a los aficionados que no dejen de mirar en el sitio acostumbrado de la pizarra, y si, en efecto, este campeonato da comienzo mañana, allí podrán ver los equipos que ese mismo día chocarán en pos de una puntuación que les permita, al obtener el título de campeón, conseguir los valiosos trofeos y premios en metálico con que está dotado el primer clasificado. Adelantemos que el sistema a seguir será exactamente igual al de Liga; es decir, por puntuación. La lucha se presenta difícil y los ocho equipos se aprestan a ella llenos de entusiasmo. La cantera alcarreña está en marcha.

ELECE

COMERCIANTES

ANUNCIANDOSE EN

EL ALCAZAR

SUS VENTAS AUMENTARAN

